

<i>Заполняется членами жюри. Пометки участников не допускаются!</i>					
ШИФР	Задание 1	Задание 2	Задание 3	Задание 4	Итого баллов
	Max 20	Max 20	Max 20	Max 40	Max 100

ИСТОРИЯ

11 класс Вариант 1

Время выполнения заданий – 120 минут
Максимальная оценка – 100 баллов

Задание 1. (Максимальная оценка - 20 баллов)

Прочитайте текст и ответьте на вопросы.

В Нормандской хронике об этих событиях написано следующее:

«<...> 24 мая 1408 года был провозглашен церковный нейтралитет французской короны, и во все земли христианского мира были направлены послы с грамотами. Прежде всего они посетили двух пап, которые были названы в грамотах своими настоящими именами, данными при крещении, а именно: папа Римский, Анджело Корарио, в сане папы Григорий XII, и папа Французский, Педро де Луна, в сане папы Бенедикт XIII. Кроме того, все кардиналы, как римские, так и французские, патриархи, архиепископы, епископы, аббаты, магистры теологии, канонического права и другие клирики во всех краях тоже были извещены, что им надлежит быть в тосканском городе Пизе на ближайшее Рождество, дабы избрать нового папу – одного для всех. Вышеназванные церковнослужители <...> все собрались на Пасху 1409 года, за исключением двух соперников, притязающих на папское звание, которые туда не поехали и не явились, хотя их много раз вызывали под угрозой кары, полагавшейся за неявку <...>».

И поскольку они не прибыли сами и никого не прислали, то 5 июня 1409 года их осудили законным путем <...>. Оба они были признаны схизматиками, еретиками, вероотступниками. <...>

После того, как они были осуждены, а копии приговора разосланы во множество мест христианского мира, кардиналы сошлись на конклав заведенным порядком и провели там одиннадцать дней. <...> На одиннадцатый день все кардиналы, <...> единогласно, без малейшего разделения и без всяких противоречий избрали одного доброго достойного кордельера <...> и нарекли папским именем Александр Пятый.

И когда те, кто были в городе, узнали об этом, то в единодушном порыве поддержали этот выбор и восславили Господа в благодарность за то, что им довелось в пору своей жизни увидеть единение Святой Церкви».

Каковы причины, которые привели к созыву собора? Чем они были вызваны? Как вы думаете, почему имевшиеся уже два папы не устраивали современников? Каковы были итоги произошедшего избрания нового папы? Что вы знаете о том, когда и как

Задание 3. (Максимальная оценка - 20 баллов)

Прочитайте текст и ответьте на вопросы.

Поэт Евгений Евтушенко в произведении «Голубь в Сантьяго» так описал свои впечатления об этих событиях в Чили:

«Вернёмся в Чили, в семьдесят второй.
Я жил тогда в гостинице «Каррера»,
напротив президентского дворца.
Как противоположные слова,
Альенде и дворец не совпадали.
Со многим президент не совпадал
и, что всего, наверное, опасней, -
с засевшим в обывательских умах
понятьем, что такое президенты,
и был убит несовпадением этим.
Альенде был прекрасный человек.
Быть может, был прекрасный
даже слишком.

Такого «слишком» не прощают люди,
которым всё прекрасное - опасно.
Боятся, если кто-то слишком умный,
прощают, если кто-то слишком туп.
Альенде был умней своих убийц,
но он умён был не умом тирана,
который не побрезгует ничем,
Альенде погубила чистоплотность,
но только чистоплотные бессмертны,
и, мёртвый, он сильнее, чем живой.
Когда к нему явились «леваки»
и положили список - десять тысяч
тех, кто расходу сразу подлежит
(и, кстати, среди них был Пиночет), -
сказал Альенде:

«Расстрелять легко.
Но если хоть один, а невиновен?
Мне кажется - ещё ни я, ни вы
не обладаем даром воскрешенья.
Нельзя с чужою жизнью ошибаться,
когда, ошибшись, воскресить нельзя...»
«Самоубийство! - закричал «левак»,
пропахший табаком и динамитом. -
Не будем убивать - убьют всех нас!
Один процент ошибок допустим.
Не делают в перчатках революций...»
«Как видите, на мне перчаток нет,
но в чистоте я соблюдаю руки.
Самоубийство - в лёгкости убийства.
Самоубийцы - все тираны мира.
Таким самоубийством я не кончу.

